

不过，中东近年来的变乱让俄制武器开始大规模进入这一地区，很多的阿拉伯国家因为政治上的因素开始购买俄罗斯武器，摆脱美国的控制，俄罗斯也乐意在获取经济利润的同时，在中东地区扩展自己的势力，毕竟，中东地区几乎所有的国家都不是民主国家，俄罗斯很乐意在这里重新建立自己的势力范围，来对抗美国及其代表的西方世界。

比如阿尔及利亚就是俄罗斯武器五大客户之一，2012至2017年的5年中进口了价值超过33亿美元的俄罗斯武器。埃及在同期进口了约10亿美元武器，伊拉克的进口额也差不多。叙利亚也从俄罗斯进口了价值10多亿美元的武器。

阿尔及利亚这个北非国家购买俄制武器，很大程度上是买不起那些价格昂贵的西方产品，埃及则是在塞西上台之后才大量重新购买俄制武器，被迫通过军售寻求俄罗斯的支持；伊拉克则是试图摆脱美国的影响，购买大量便宜的俄罗斯和中国武器，用于对付在其国境内活动的伊斯兰国武装组织。

但总体上说，中东的石油富国还是更偏重采购西方武器，从某种意义上说，这更像是向美欧缴纳的一笔昂贵的“保护费”。

然而，近十几年来，中国新型武器装备开始在中东风生水起，比如无人机、自行榴弹炮等一批装备都在实战中有优秀的表现。作为中

东地区主要国家的沙特阿拉伯、伊朗、土耳其和埃及都不同程度地引进中国军事装备或技术。沙特阿拉伯还是仅有的引进中国中程弹道导弹的国家。

长期以来沙特一直依赖美国的军事装备和技术支持，但美国对沙特的军售政策随着两国关系的忽冷忽热变得捉摸不定。这让沙特意识到，必须寻求更多元化的武器供应渠道，才能真正掌握自己的国防命脉。

沙特军队总人数虽然不多，但军费预算却高达690亿美元，占本国GDP的7.98%。然而，尽管拥有如此庞大的军费开支，沙特军队的作战力却并不强，主要依赖购买高精尖武器装备来提升实力。很早之前，沙特就

下图：11月13日，中国航展现场，埃及军官在第十五届中国航展中国航天科工集团有限公司展位拍摄防空武器系统。

